



习近平向科威特新任埃米尔米沙勒致贺电

新华社北京12月18日电 国家主席习近平17日致电科威特新任埃米尔米沙勒，祝贺他继任科威特埃米尔。习近平指出，中科两国传统

友谊深厚，建交50多年来，双边关系取得长足发展。中科双方在涉及彼此核心利益问题上始终相互坚定支持，两国各领域交流合作取得积极进

展，两国人民友谊不断巩固深化。我高度重视中科关系发展，愿同米沙勒埃米尔一道努力，推动中科战略伙伴关系向更高层次迈进，更好造福两国人民。

习近平分别听取李家超、贺一诚述职报告

新华社北京12月18日电 国家主席习近平18日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超，听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，李家超行政长官带领特别行政区政府，敢于担当、善作善成，坚定维护国家安全，重塑香港区议会制度，顺利完成区议会换届选举，推动香港走出疫情、迎来整体性复苏，保持香港的独特地位和优势，不断增强发展动能，努力解决民众急难愁盼问题，巩固了由乱到治的大势，促进香港迈向由治及兴。中央对李家超行政长官和特别行政

区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调，新时代新征程，我们正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中央全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针长期不变，全面落实“爱国者治港”原则，全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界，抓住国家发展带来的历史机遇，巩固提升香港国际金融中心、航运中心、贸易中心地位，推动香港实现更好发展，“一国两制”的生命力和优越性必将不断显现，我们对香港的光明前景充满信心！

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

新华社北京12月18日电 国家主席习近平18日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官贺一诚，听取他对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，贺一诚行政长官带领特别行政区政府，认真履职、务实有为，顺利完成澳门维护国家安全法修改，有序推进行政长官选举法和立法会选举法修改工作，加强对博彩业依法管理，编制澳门历史上首个全面系统的多元发展规划，推进横琴粤澳深度合作区建设取得新成效，持续扩大对外交流合作，澳门经济快速复苏，社会保持和谐稳

定。中央对贺一诚行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调，新时代新征程，我们正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中央将一如既往全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，全面落实“爱国者治澳”原则，全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界，抓住国家发展带来的历史机遇，不断推进具有澳门特色的“一国两制”成功实践，以新的发展成果迎接澳门回归祖国25周年。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

今年我市政策性融资担保机构新增客户近5000户

在保余额放大倍数全省第二

本报讯(张琛 常金融)今年以来，我市4家政策性融资担保机构新增客户近5000户，融资担保业务规模超132亿元。其中，小微和“三农”业务占比超95%，在保余额超153亿元，在保余额放大倍数为6.24倍，位居全省第二，为我市经济发展作出了有力贡献。

目前，我市共有4家政策性融资担保机构，分别为江苏常州高新信用融资担保有限公司、常州市武进高新技术融资担保有限公司、溧阳市中小企业融资担保有限公司和江苏金坛融资担保有限公司。通过国家融资担保基金的引领作用，国家一省级一市级一县级多层次的政策性融资担保体系逐步建立，政策性融资担保机构在保本微利运行的基础上，不断加大小微产品12个，担保规模超80亿元，平均担保费率降至0.52%。公司以信用担保为主，信用反担保方式规模占比达99%。

日前，江苏常州高新信用融资担保有限公司在全省政策性融资担保机构绩效评比中排名第一，荣获“江苏省2022年度融资担保机构三十佳”。公司成立以来，业务规模、担保户数、放大倍数等主要指标逐年大幅提升，截至2023年10月末，公司累计担保发生额462亿元，累计服务7100多户；在保余额118亿元，在保户数近5400户，责任余额放大倍数13.78倍，户均担保金额370多万元；小微业务规模占比99.29%；业务规模在常州市担保市场占比超过65%，主要指标在全省地方政府性担保机构中排名第一，社会效益凸显，充分发挥了稳定器和放大器作用，国家一省级一市级一县级多层次的政策性融资担保体系逐步建立，政策性融资担保机构在保本微利运行的基础上，不断加大小微产品12个，担保规模超80亿元，平均担保费率降至0.52%。公司以信用担保为主，信用反担保方式规模占比达99%。

全国第一本瞿秋白红色歌曲书籍——

《乐之秋白》成为一本“活”的书

这本书的出版凝结着无数人的心血和努力。2018年，马凌云“苏南近现代音乐史料调查整理与传承研究”项目，在翻阅资料时，瞿秋白红色音乐的魅力打动了她，但相关乐谱及歌词的缺失让她深感遗憾。钟楼区政协了解到这一情况后，专门成立了“瞿秋白红色音乐研究与应用工作小组”，由马凌云担任组长，在全国第一次系统性抢救挖掘瞿秋白创作的红色音乐作品。

4年多时间里，团队在全国寻访调研，寻遍福建长汀、江西瑞金以及浙江、上海、南京等地的高校和博物馆，翻阅

近千册史料，还自费购买了大量旧书，只为不漏掉一首瞿秋白的音乐作品。“我们在《瞿秋白文集》找到了他创作的一首《大流血·泗州调》，但只有歌词，没有乐谱。”马凌云说，于是，她和团队赶到安徽泗州，向民间艺人求证，结合在浙江省博物馆找到的一本《安徽民间小调研究》，最终为这首歌配上了完整的乐谱，还填补了原歌词中缺失的“哎哟、哎哟”这一唱段。

2023年2月，江苏省政协主席张义珍在调研马凌云委员工作室时，专门了解《乐之秋白》的出版准备情况。张义珍表

示，我党早期就善于用各种方法宣传鼓舞群众，瞿秋白同志付出很多努力。挖掘、整理他在红色音乐方面的贡献，对大众是很好的教育。这也让大家知道音乐不仅是一种艺术，更是激励人心的力量。

“《乐之秋白》一书，让人们进一步认识到文艺工作在革命事业中唤起民众、鼓舞民众、教育民众、团结民众的重要功能，让我们更加全面认识了瞿秋白对中国文化事业的贡献，从而秉持文学和音乐的人民性，从中汲取营养、戮力前行。”教育部语言文字应用研究员、博士生导师苏金智高度评价了此书。

淮安市委统战部来常调研

本报讯(谢维娜 统轩)12月14日至15日，淮安市委常委、统战部部长吴晓丹来常调研我市统战工作。市委常委、统战部部长杨芬陪同调研。

调研组一行走访了侨汇江宁·侨智园，对常州统战系统团结凝聚侨界力量、服务高质量发展的做法表示赞赏。近年来，江宁经开区围绕“三新”经济，聚焦汽车智能零部件、新一代信息技术、检验检测认证和数字经济产业，大力引进培育高层次人才和项目，并相继建成了30万平方米的秋广场金融商务区、40万平方米的音视频产业基地、48万平方米的汽车智能零部件产业园等一批创新平台载体。

在常州市网络主播党建实训基地——ASK众创部落，调研组深入了解了基地的运营模式、配套设施、园区企业发展等多元化服务工作。调研组一行还实地考察了常州数字经济产业园、统战名巷青果巷等地，对常州充分发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的经验做法表示认可，希望两地加强联系对接，深化互动交流，共同推动统战工作高质量发展。

未来生物：攻坚种业芯片“卡脖子”技术

本报讯(吴燕翎 戚宇凡 张钧晔)12月5日下午，未来生物科技(江苏)有限公司实验室里，创始人许洁婷和管线研发负责人金敏亮正在对收种玉米性状测试的数据进行分析。“每一个胚芽都有自己的编号，我们通过对它进行基因编辑，实现提高种子芯片性能，成苗后将被移入生根管进一步培育。”许洁婷介绍道。

位于常州生命健康产业园区的未来生物成立于2017年。由许洁婷、钱扬文和陆钰明三位博士联合创立，他们都是从事基因编辑和生物育种的专家，曾任职于先正达、中国种子集团、中国科学院等知名机构。

“目前我们主攻两大领域。”许洁婷介绍，一方面利用基因编辑技术，针对特定用途作物的需求，开发高蛋白、

高维生素E、高亚麻酸、高DHA/EPA等特定用途的玉米新型材料；另一方面利用合成生物学技术，开发动物食用疫苗、饲料酶制剂、抗生素替代等功能性生物制品。

今年，未来生物的玉米合成DHA管线进入中试阶段，并取得了重大成果突破——通过基因编辑，合成DHA在玉米性状的表达实现从无到有。未来生物由此成为国内第一家实现玉米内合成DHA的生物科技企业。

“利用合成生物学技术研发动物食用疫苗，目前我们正在和一家疫苗公司合作，将禽流感疫苗和猪瘟疫苗在玉米里进行合成，一旦成功，将为可饲疫苗的市场化打下基础。”许洁婷进一步解释，可饲疫苗是指将植物基因工程技术与机体免疫机理相结合，利

用基因工程手段将抗原蛋白基因导入可饲用的植物细胞，生产安全、有活性的可饲疫苗，继而用于直接饲喂动物和禽类。这些产品不仅能够提高作物的附加值和竞争力，也能够满足人类和动物的健康需求，为粮食安全和资源利用提供新的解决方案。

以项目带人才、以人才促产业，推动企业在合成生物学领域的快速发展。几年来，未来生物从10人团队扩展到如今的上百人，其中硕博30多人。如“90后”金敏亮在博士后期间，就与未来生物展开项目合作，发表了多篇论文，如今主要负责管线研发、玉米合成DHA及可饲疫苗的小试工作，还成功申报常州“双创博士”，获得60万元的项目补贴。

发展合成生物产业，关键在创新、核心在人才、优势在项目。一墙之隔，长三角合成生物产业创新园在不久前开园。这给了许洁婷更多的期待：希望与园区的专家和团队展开深入的技术交流与合作，进一步拓展发展空间，突破种业芯片“卡脖子”技术，为生物育种技术集成产业化打牢基础。



□马浩剑 周茜 刘露

汨汨流淌的喀什河、风景如画的唐布拉克……位于新疆西北部的尼勒克县，总面积超1万平方公里，全域有23个景区，是许多人眼中的“诗和远方”。

紧抓旅游“大目的地”，江苏援伊·武进工作组依照“旅游+”和“+旅游”思路，推进旅游业与基建、文化、农业等产业深度融合，实现新场景里的新供给，推动尼勒克全域旅游高质量发展。

建强基础配套 打造全域最优

孟克特古道四期项目电力工程，今年10月进场施工，总投资820万元，在为孟克特古道的旅游业态提供电力保障的同时，改善了周边牧民的生活。

孟克特古道承载着西汉初年乌孙人西迁的历史厚重。2021年，第十批江苏援伊·武进工作组联合尼勒克县委、县政府，将孟克特景区旅游配套服务提升工程作为援疆重点项目。今年4月，第十一批江苏援伊·武进工作组进驻后，继续从软硬件上对孟克特智慧服务、游客中心功能完善、沿途交通安全等基础设施

江苏援伊·武进工作组真抓实干

在“大美边疆”挥毫作画

进行改造提升。

今年6月，孟克特古道正式开通，迎来首批自驾游游客。“结合游客的反馈，古道全线5座桥梁都加装了生命防护栏、交通警示牌，桥墩也全部进行了加固。”尼勒克县交投公司项目负责人曹迎国说。

与此同时，在唐布拉克景区沿线，产自常州武进的星星新能源汽车充电桩正加快建设，将建4座“尼好驿站”，总投资1000万元，设有服务台、洗手间、餐吧等，可向游客提供热水、手机充电、特产零售等服务，着重解决游客的停车难、加油难、如厕难、通信不畅“三难一不畅”问题。

武进工作组项目组组长周立表示，今年以来，尼勒克县全域旅游示范区创建配套建设工程项目年度投资累计

3032万元，包括“尼好驿站”、孟克特草原修复、冰雪旅游节和蜜蜂旅游节基础配套等项目，“待到来年春花烂漫时，游客朋友们一定会在尼勒克有好的体验”。

畅通文化接驳 浸润民族交融

尼勒克的孟克特草原，汇聚了草原、峡谷、溪流、森林、湖泊、温泉、冰川等各种自然元素，更流传着历史上各民族交流融合的故事。坐落于孟克特沟口的草原生态馆，浓缩了孟克特草原、那拉提草原、昭苏草原等新疆境内的几大草原图文介绍。

“扁担尖尖，铁桶圆圆，挑水上山，难于登天。”独库公路与伊乔公路交汇处的山坡上，鲜艳的红色五角星闪耀蓝天，碑的正面上书写着“为独库公路工程献出生命的同志永垂不朽”，基座上镌刻着168

位烈士的姓名。走进烈士纪念馆，黑白照片里，筑路官兵手拿钢锹和炸药，战风斗雪、虎口拔牙……

“今年9月，我们投资78万元，对乔尔玛革命烈士纪念馆的游客服务中心进行了提升改造。希望纪念馆以更好的姿态呈现给游客，更好地将革命英烈崇高精神传递给后人。”周立表示，工作组坚持以文旅融合为发展方向，结合推进文化润疆，加快优质文旅资源转化利用，共建了黑蜂科技文化馆、乔尔玛革命烈士纪念馆、草原生态馆、尼勒克县城市规划馆等一批文化旅游项目。

“过去几年，武进、尼勒克两地组织了乔尔玛红色文化交流交往活动，弘扬了独库公路筑路老兵的‘天山精神’，还组织了苏绣一柯赛绣交流交往活动。”

(下转4版)

芬兰美卓高端装备项目落户常州高新区

本报讯(吴燕翎 吴嵩倩)12月18日，常州国家高新区与美卓集团举行签约仪式，美卓常州高端装备项目正式落户。项目总投资1亿元，规划年产各类整机设备500余台(套)，将于2024年第二季度正式投产，预计达产后年销售额约8亿元。

美卓集团是全球骨料、矿物加工和金属冶炼行业可持续技

术、系统解决方案和服务的供应商，同时也是全球最大的移动破碎筛分设备制造商，2022年销售额约53亿欧元。中国是美卓集团最重要的市场之一，美卓的破碎筛分解决方案为三峡工程、白鹤滩水电站、雄安调蓄库等100多座水电站，以及北京大兴国际机场、京沪高铁线等多项国家重点基建项目提供助力。

日本JEL研发制造基地项目签约

本报讯(记者 孙婕)12月18日，日本JEL半导体精密自动化设备研发制造基地项目签约，落户常州经开区。该项目是常州今年首个制造基地项目。

株式会社JEL成立于1993年，总部位于日本广岛县福山市，产品被广泛应用于半导体设备、医疗设

备等高端精密工业领域，在工业机器人领域位居世界前列，是高精度自动化细分领域的“隐形冠军”。

株式会社JEL此次租赁常州经开区东方汽车电子产业园首3000平方米厂房建设，在华投资首个制造基地项目。



大雪纷飞，闻令而动。我市立即切换到“战风雪、保畅通、保供应”模式，城市运行有条不紊。

详见3版